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ATA DA 36ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 18/10/2012

Presidência do Deputado Sebastião Costa
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Exibição de vídeo - Apresentação musical - Mensagem do Governador do Estado - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados:
Dalmo Ribeiro Silva - João Leite - Sebastião Costa.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Sebastião Costa) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  

mineiro,  iniciamos  os  nossos trabalhos.  Com a  palavra,  o  Sr.  2º-Secretário,  para  proceder  à  leitura  das  atas  das  duas  reuniões  
anteriores.

Atas
- O Deputado João Leite, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas sem 

restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais pelos 120 anos de sua fundação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Eugênio Ferraz, Diretor-Geral da Imprensa Oficial do Estado de 
Minas Gerais; Adriano Magalhães, Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Fernando Tolentino de 
Souza Vieira, Presidente da Associação Brasileira de Imprensas Oficiais; e José Eustáquio de Oliveira, Presidente da Associação 
Mineira de Imprensa; a Exma. Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral do Estado; e o Exmo. Sr. Deputado Dalmo  
Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor - Gostaríamos de registrar a presença da Exma. Sra. Letícia Morais Torres, Subsecretária da Casa Civil, representando a  

Secretária Maria Coeli; dos Exmos. Srs. Getúlio Gontijo, representando o IEF; Jorge Lasmar, Presidente do Instituto Histórico e  
Geográfico de Minas Gerais; Hélio Caetano da Fonseca, ex-Diretor-Geral da Imprensa Oficial; Bruno Reis de Figueiredo, Conselheiro 
Seccional  da  OAB-MG,  representando  o  Presidente,  Luiz  Cláudio  Chaves;  Ildefonso  Silveira  de  Carvalho,  representando  a  
Associação Nacional dos Procuradores Federais;  Gustavo Guimarães Henrique,  Superintendente de Cultura e Educação do Sesc 
Minas,  representando o Diretor Regional do Sesc Minas, Sr. Rodrigo Penido Duarte; Belchior Gonçalves Silva,  representando o  
Presidente da Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas de Minas Gerais, Sr. José César da Costa; Edílson de Oliveira, 2º-Vice-
Presidente da Grande Loja Maçônica de Minas Gerais; Trajano Raposo, assessor de imprensa, representando o Presidente da Fiemg,  
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Sr.  Olavo Machado;  Paulo Repsold,  Diretor  Financeiro,  representando a Associação  Médica  de Minas Gerais;  Wilson Miranda, 
Presidente da Associação Mineira de Imprensa; Amílcar Martins, ex-Deputado e professor; Francisco Pontello, Cônsul da República 
de Trinidad e Tobago; Luiz Cláudio Siqueira, Vereador da Câmara Municipal de São Lourenço; Vereador Waldinei Ferreira; Iuri Vaz 
de Oliveira, Prefeito de Carmo de Minas; e Luiz Antônio de Almeida, Vereador da Câmara Municipal de São Lourenço; das Exmas  
Sra. Patrícia Pereira, Vereadora da Câmara Municipal de São Lourenço; Iara Vieira Veloso Pinheiro, Secretária Executiva do Conselho 
de Ética Pública do Estado de Minas Gerais; Thaís Brescia,  Diretora da Biblioteca Pública Estadual Luiz de Bessa; e Maria da  
Conceição  Araújo  Bernardes,  Diretora  de  Processamento  Técnico  da  Superintendência  de  Bibliotecas  Públicas  da  Secretaria  de 
Cultura; e dos Exmos. Srs. Roque Camello, Presidente da Academia Marianense de Letras; e José Maria Peixoto de Miranda, ex-
Diretor da Imprensa Oficial, por cuja pessoa estendemos nossas saudações aos servidores da entidade homenageada desta noite.  
Saudamos também as autoridades militares que nos honram. Registramos ainda a presença dos Exmos. Srs. Agostinho de Rezende 
Campos,  Presidente da  Associação  Mineira de  Rádio e  Televisão  – Amirt  –;  Raimundo Nonato,  1º-Vice-Presidente  do Instituto 
Histórico e Geográfico de Minas Gerais; Carlos Calazans, Superintendente do Incra em Minas Gerais e Coordenador do Fórum dos 
Gestores Federais de Minas Gerais; Auro Andrade, Juiz Diretor do Foro de São João del-Rei, da Comarca do Rio das Mortes; José  
Maria Couto Moreira, ex-Diretor-Geral da Imprensa Oficial; e Ronan Ramos, representando o Deputado Federal Eduardo Azeredo.

Temos  em  mãos  mensagens  que  nos  foram  enviadas  por  uma  série  de  autoridades,  por  meio  das  quais  manifestam  seus 
cumprimentos à Imprensa Oficial pela passagem dos seus 120 anos de fundação, na pessoa de seu Diretor-Geral, que a representa  
nesta Mesa de honra. São eles o Exmo. Sr. Conselheiro Wanderley Ávila, Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Minas  
Gerais; a Exma. Sra. Adriane Ricieri Brito, Subsecretária de Estado de Gestão da Estratégia Governamental; os Exmos. Srs. Prefeito 
Márcio Lacerda; Antônio Alberto Moreira de Castro, Presidente em exercício da Prodemge; Deputado Cássio Soares, Secretário de  
Estado de Desenvolvimento Social; Deputado Luiz Henrique; Hermano de Avelar Machado, Superintendente da Receita Federal;  
Wiliam José, da Academia Mineira de Letras; Deputado Braulio Braz; Deputado Rômulo Viegas; Danilo de Castro, Secretário de  
Estado de Governo; Deputado Federal Antônio Andrade, Presidente do PMDB e Presidente da Comissão de Finanças e Tributação da  
Câmara; e Senador Zezé Perrella; a Exma. Sra. Ana Cláudia Vilarinho de Oliveira, Secretária Executiva da Presidência do Ibram; os  
Exmos. Srs. Deputado José Henrique, 1º-Vice-Presidente da Assembleia de Minas; e Francelino Pereira; a Exma. Sra. Lúcia Pacífico,  
Presidente do Movimento das  Donas  de  Casa  e  Consumidores  de  Minas Gerais;  e  os  Exmos.  Srs.  Deputado Dilzon Melo,  1º-
Secretário da Assembleia de Minas; William França da Silva, da Refinaria Gabriel Passos; Marcos Monteiro, Diretor-Presidente da 
Imprensa Oficial do Estado de São Paulo; e Cláudio Roberto Leal Rodrigues, Procurador Seccional da Fazenda Nacional de Sete  
Lagoas. Todos eles, como eu disse, cumprimentam a instituição pelo transcurso do aniversário de sua fundação e manifestam seu 
pesar por não poderem fazer-se presentes, em razão de compromissos previamente agendados.

Execução do Hino Nacional
O  locutor  -  Convidamos  os  presentes  a  ouvir  o  Hino  Nacional,  que  será  executado  pelo  Conjunto  de  Câmara  de  Música  

Instrumental da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional.
- Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Dalmo Ribeiro Silva
Boa noite a todos. Saúdo com muita satisfação o dileto amigo Deputado Sebastião Costa, representando neste ato o Deputado Dinis 

Pinheiro, Exmo. Presidente da Assembleia Legislativa; cumprimento com a mesma alegria o Exmo. Sr. Dr. Eugênio Ferraz, DD.  
Diretor-Geral da Imprensa Oficial de Minas Gerais, assim como sua digníssima esposa, D. Ivanise Junqueira Ferraz, e seus diletos 
filhos; Exmo. Sr. Adriano Magalhães, Secretário de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e dileto amigo; Exmo. Sr. Dr. 
Fernando Tolentino de Souza Vieira, Presidente da Associação Brasileira de Imprensa; Sr. José Eustáquio de Oliveira, representando a 
Associação Mineira de Imprensa; cumprimento e saúdo a Dra. Andréa Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral do Estado de 
Minas Gerais e minha dileta amiga; ex-Deputado Amílcar Martins, caríssimo amigo, atual Diretor do Instituto Amílcar Martins; todos 
os digníssimos Vereadores Luiz Antônio, Luiz Cláudio Siqueira e Waldinei Alves, das cidades de Caxambu e São Lourenço; saúdo  
com a mesma alegria a Sra. Patrícia Lessa, Vice-Prefeita eleita de São Lourenço; Sr. Yuri de Oliveira, Prefeito Municipal de Carmo de  
Minas;  digníssimas  autoridades  já  nominadas;  ex-Diretores;  escoteiros;  o  coral  e  os  funcionários  da  nossa  Imprensa  Oficial;  
digníssimos amigos e amigas, que nos dão imenso prazer em compartilhar este momento tão importante do Parlamento mineiro.

Legou-me o destino o privilégio maior de fazer esta saudação nesta noite memorável, quando esta Casa Legislativa abre as portas  
do seu Plenário Juscelino Kubitschek para celebrar os 120 anos da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais. Assim, atendendo a  
requerimento de nossa autoria, que teve o apoio unânime dos ilustres pares, é com muita honra que recebemos as senhoras e os 
senhores, funcionários e ex-funcionários da Imprensa Oficial, sua diretoria, os componentes do coral sob a regência da maestrina  
Vivian Assis e demais autoridades que compõem seleto auditório para esta solenidade tão justa e merecida que o Parlamento mineiro  
presta a nossa Imprensa Oficial.

Seguia o ano de 1891, quando o Presidente da Província de Minas Gerais, José Cesário de Faria Alvim, através da Lei nº 8, criou a  
Imprensa do Estado na então Capital, cidade de Ouro Preto, como um órgão de publicidade oficial destinado à publicação de atos do 
governo. A gráfica foi adquirida no Rio de Janeiro, e o primeiro número foi publicado no dia 21/4/1892, ano do centenário da morte 
de Tiradentes. Em 1898, a Imprensa Oficial foi transferida para sede própria na nova Capital, a cidade de Minas, atual Belo Horizonte, 
nome inspirado nas belezas naturais do lugar. Num ambiente cercado pela Serra do Curral, os prédios públicos foram projetados  
seguindo o estilo neoclássico, com arquitetura sóbria e maciça, adornada com adereços diversos na fachada e no entorno de portas e 
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janelas. Obra executada pelo Eng. Antônio Teixeira Rodrigues, o Conde de Santa Maria, sede da Imprensa Oficial, era o exemplo,  
como é ainda, daquele período da história do Brasil marcado também pela proclamação recente da República.

Constituída no século XIX, são 120 anos retratando a história do nosso Estado, nos quais o jornal passou por transformações que  
revolucionaram todos os processos de edição e impressão, desde a máquina de escrever até o computador. Ao comemorar 120 anos, o  
diário oficial  dos Poderes  do Estado oferece uma imensa folha de serviços prestados à sociedade,  comparando o seu início ao  
amadurecimento da democracia no País,  já que é por meio da transparência dos atos oficiais que a sociedade exerce seu papel  
fiscalizador sobre a gestão pública.

A publicidade de atos oficiais é o fato que se confunde com a própria existência dos Estados. É por meio da publicidade que as leis 
oriundas do Poder Legislativo, sancionadas pelo Poder Executivo, chegam à população. É por meio do diário oficial que as licitações 
são anunciadas, que os contratos públicos são divulgados. Ele é sinônimo de transparência,  porque o princípio da publicidade tem 
como elemento crucial oferecer, de maneira aberta, todos os atos e ações do poder público.

Quero destacar, como profissional do direito, que muito dependi e ainda dependo da Imprensa Oficial, como tantos advogados da 
nossa gloriosa Ordem dos Advogados do Brasil. Naquela época, como outros agora, acompanhava tudo pelo diário oficial, que trazia  
em seu bojo, dia a dia, a fase processual das ações nos tribunais, publicações de editais e tantos outros atos.

Quem poderia imaginar, meus senhores e minhas senhoras, que hoje esse órgão oficial, o jornal “Minas Gerais”, estaria acessível a  
todos os 853 Municípios mineiros? A Imprensa Oficial,  além de editar  o jornal  “Minas Gerais”,  é responsável por impressos e  
documentos técnicos para órgãos da administração e para instituições  privadas,  atendendo aos Poderes  Executivo,  Legislativo e 
Judiciário, bem como aos tribunais, dando a publicidade devida a todos os seus atos. Entre os impressos incluem-se revistas, livros,  
cartilhas, jornais e todo material didático amplamente divulgado.

O “Minas Gerais” também ultrapassou fronteiras para conquistar o mundo pela internet por meio de seu portal, visto que, ao clicar 
no “link” Última Edição, o interessado pode ver na tela do seu computador todo o conteúdo do jornal. O processo de digitalização e  
disponibilização na “web” constitui uma das mudanças mais significativas pelas quais a Imprensa Oficial passou no decorrer dos seus  
120 anos de fundação.

Outra mudança que devemos relembrar é a revolução que foi a máquina de linotipo, muito antes da era da informática, a qual  
substituiu a tipografia manual pela mecânica, muito superior em rendimento e qualidade. A máquina de linotipia foi considerada a  
oitava maravilha do mundo, pela aceleração que dava ao processo de impressão. No ano de 1914, algumas máquinas foram adquiridas  
pelo governo de Minas para serem utilizadas na Imprensa Oficial.  Um passo decisivo para as  modificações que chegariam nas  
décadas seguintes, numa evolução gradativa da mecanização para a computação e, posteriormente, para a informatização.

Para a modernização de seu parque gráfico, sempre com o apoio e reconhecimento do governo do Estado, realiza investimentos  
para aquisição de maquinários e qualificação dos seus servidores para que possam atender com eficiência e qualidade às demandas da  
população mineira.  Com o passar  dos anos,  a  Imprensa Oficial  se consolidou na produção de peças gráficas específicas e com 
diferentes características. Para tanto, possui um moderno parque industrial que mistura tecnologias digital e ofsete, matérias-primas  
diversificadas de alta qualidade e mão de obra especializada. Além disso, tem adquirido sofisticados equipamentos e desenvolvido 
projetos maiores para a sua publicação em matérias “on-line”, editoração eletrônica e composição automatizada. Todos esses sistemas  
são administrativamente cuidados e zelados diariamente.

Berço de personalidades ilustres, entre os funcionários que passaram pela Imprensa Oficial, mas também passaram pela história de  
Minas, do Brasil e do mundo, podemos citar nada mais nada menos que Juscelino Kubitschek, Carlos Drummond de Andrade, Abílio  
Barreto, Murilo Rubião, Amílcar de Castro, Vivaldi Moreira, entre outros tantos conhecidos e reconhecidos pelo povo mineiro.

Murilo Rubião foi o Diretor e idealizador de outro sucesso nascido na Imprensa Oficial, o “Suplemento Literário”, cuja primeira 
edição saiu encartada num sábado, dia 3/9/66. Composto de textos narrativos, poéticos e ensaios, o “Suplemento” nasceu dialogando  
com o teatro, o cinema, as artes plásticas e a história. Rapidamente se tornou o mais conhecido e premiado jornal de literatura de todo 
o País, gravando em suas páginas nomes de autores consagrados e também em início de carreira. Vários escritores passaram pela 
Imprensa Oficial,  em diversos cargos, tais como Vivaldi Moreira,  Emílio Moura, Libério Neves,  André Carvalho, Adão Ventura, 
Manoel Lobato,  Branca de Paula,  Ozório Couto e Eduardo Frieiro.  Com certeza,  hoje,  o “Suplemento Literário” é editado pela 
Secretaria de Estado de Cultura e impresso pela nossa Imprensa Oficial, ora homenageada.

No  ano  seguinte,  em 1967,  a  Imprensa  Oficial  admite  em seus  quadros  portadores  de  necessidades  especiais,  numa  atitude  
inovadora, que mereceu aplausos da sociedade na época, consolidando-se até o atual momento. Merecendo assim os nossos sinceros  
parabéns, a autarquia Imprensa Oficial, cujo produto principal vem do papel, tem na sustentabilidade sua premissa de negócio. A 
gestão  responsável  de  insumos  e  resíduos  é  uma  diretriz  constante  da  própria  administração.  Sendo  assim,  atenta  à  crescente 
preocupação da sociedade com a preservação do meio ambiente e alinhada à política governamental de sustentabilidade do Estado, a  
nossa Imprensa Oficial busca reduzir potenciais impactos ambientais com ações que vão desde a aquisição de maquinário digital, que 
produz menos resíduos, ao controle do uso de papel na criação de produtos.

Faço também, com muito prazer e uma justiça singular, um registro todo especial da decidida ação do Exmo. Governador, Prof. 
Antonio Anastasia, à frente dessa gloriosa entidade, que tem merecida atuação na sua própria história.

A imprensa também tem dado forte ênfase ao viés cultural, mediante o resgate de seu importante papel no cenário histórico-cultural  
mineiro, de ordem nacional, sem se descuidar de sua secular vocação tecnológica e industrial. O leque de planos, projetos e ações nas  
áreas social e cultural é grande, começando pela oportuna revitalização das imponentes fachadas externas do edifício sede, alvo  
constante do vandalismo imperante no centro da cidade, mediante a utilização da inédita tinta antipichação, além de outras melhorias  
internas, como redistribuição de departamentos, ampla reforma no restaurante, etc., oferecendo a seus exemplares servidores um clima 
saudável de trabalho.

Merecem destaque também as iniciativas em prol da preservação do patrimônio material e imaterial e da memória da Imprensa 
Oficial, ações muito características da personalidade de seu atual Diretor-Geral, Dr. Eugênio Ferraz – a quem prestamos toda esta 
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homenagem -, homem habituado a se dedicar às restaurações e às coisas das artes e da cultura, tais como a criação do Memorial da 
Imprensa, organizado pelos próprios servidores da casa, sob a orientação direta do Dr. Eugênio, um pontapé inicial para a criação do  
Museu da Imprensa; e a instalação do Espaço Cultural Murilo Rubião, que contará com a galeria de ex-dirigentes da Imprensa Oficial.

Por isso e por tantas outras ações que tem desenvolvido, a Imprensa Oficial é considerada o grande patrimônio dos mineiros, e,  
assim,  temos  muito  a  comemorar.  Ao  longo  dessa  trajetória  respeitosa  e  próspera,  nós,  mineiros,  nos  sentimos  orgulhosos  de 
acompanhar as ações que são desenvolvidas. Dessa forma, meus senhores e minhas senhoras, nada mais resta a falar do alto desta 
tribuna, a não ser da satisfação do povo mineiro em comemorar os 120 anos de história cultural e cívica dessa importante entidade.

Aproveito para, mais uma vez, congratular-me com os valorosos servidores, ex-servidores e todos aqueles que fizeram a história do 
órgão homenageado e quero que levem desta reunião especial  a gratidão do Parlamento mineiro pela dedicação e pelo trabalho 
desenvolvido. Quero ainda abraçar a todos, na pessoa do dileto amigo Dr. Eugênio Ferraz, que hoje tem o privilégio de ser o Diretor-
Geral desse renomado patrimônio de Minas.

Saúdo, mais uma vez, o coral da nossa Imprensa Oficial, que abrilhanta esta noite, dando-lhe boas-vindas à nossa Casa, que é a  
Casa dos mineiros. Parabéns a todos, a Minas Gerais e ao Brasil e obrigado por tudo que vocês fizeram para solidificar a história, a  
cultura, o desenvolvimento do nosso glorioso Estado de Minas Gerais. Parabéns, Dr. Eugênio. Conhecendo o sentimento de V. Exa.,  
sei que deve estar orgulhoso de encontrar o Plenário desta Casa mineira repleto de autoridades, de seus familiares e servidores, de  
todos aqueles que colaboram e colaboraram para constituir a história de Minas.  V. Exa. também faz parte  da história do povo,  
participando desta reunião solene como Diretor-Geral  da Imprensa Oficial,  que comemora os seus 120 anos.  Que V. Exa. e sua 
digníssima esposa, assim como todos os servidores, possam também ter a plenitude de vida solidificada pelo trabalho, pela honra e 
pela dedicação ao povo de Minas Gerais. Boa noite e muito obrigado.

Entrega de Placa
O locutor - Neste momento, o Deputado Sebastião Costa, representando o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia  

Legislativa, fará a entrega ao Diretor-Geral da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais, Sr. Eugênio Ferraz, de placa alusiva a esta 
homenagem. A placa a ser entregue contém os seguintes dizeres: “Informar é, sem dúvida, uma necessidade para o funcionamento de 
qualquer organização e para a manutenção da transparência. Por esse motivo, a Imprensa Oficial de Minas Gerais conserva, há mais 
de um século, o compromisso latente de não só democratizar a informação, mas também de garantir a sua continuidade por meio de 
tecnologias adequadas. Grande difusora da cultura mineira, essa instituição tem sido referência para a sociedade no que diz respeito à  
gestão administrativa,  tecnológica e profissional.  A Assembleia Legislativa de Minas Gerais,  reconhecendo o valor da Imprensa  
Oficial de Minas Gerais para o Estado e para o País, rende a ela justa homenagem pelos 120 anos de sua fundação”.

O Sr. Presidente - A Presidência convida o Deputado Dalmo Ribeiro Silva para também fazer a entrega da placa.
- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Eugênio Ferraz
Exmo. Sr. Deputado Sebastião Costa, que preside esta reunião; Exmo. Sr. Adriano Magalhães, Secretário de Meio Ambiente; Sr.  

Fernando  Tolentino  de  Souza,  Presidente  da  Associação  Brasileira  de  Imprensas  Oficiais;  Sr.  José  Eustáquio  de  Oliveira, 
representando a Associação Brasileira de Imprensa, seção de Minas Gerais; Exma. Sra. Andréa Abritta Garzon, Defensora Pública-
Geral do Estado de Minas Gerais; Exmo. Sr. Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor desta homenagem aos 120 anos da Imprensa 
Oficial, autoridades presentes, servidores da Imprensa Oficial: “Ser mineiro é ser religioso e conservador, é cultivar as letras e as  
artes, é ser poeta e literato, é gostar de política e amar a liberdade, é viver nas montanhas e ter vida interior, é ser gente”. Carlos  
Drummond de Andrade, poeta maior do Brasil, ex-servidor da Imprensa Oficial de Minas Gerais.

Todos de Minas vivem um momento de especial relevância, em face das comemorações dos 120 anos de fundação da Imprensa 
Oficial de Minas Gerais. Diariamente revigorada, a Imprensa Oficial dignifica o Estado com sua dedicação incondicional às coisas  
das letras, das artes e da cultura, desempenhando destacado papel nos cenários tecnológico e industrial.

Gostaríamos de agradecer à Assembleia Legislativa de Minas Gerais por acatar a indicação do nobre Deputado Dalmo Ribeiro Silva 
de instalação  de sessão  solene  para homenagear a  Imprensa Oficial.  Na pessoa  do caríssimo Antônio Naback,  nosso Chefe de  
Gabinete que tanto nos auxilia na gestão da casa, estendemos esta homenagem a todos os nossos colaboradores e servidores, aos quais  
também direcionamos efusivos agradecimentos pela dedicação e comprometimento.

A iniciativa do Deputado Dalmo Ribeiro não nos surpreende, haja vista a sua atuação contínua no sentido de enaltecer os maiores 
valores de Minas. E a Imprensa Oficial é, sem sombra de dúvidas, um patrimônio inalienável, que honra e orgulha o povo mineiro.  
Em sua quarta legislatura, formado em pedagogia e direito, legítimo representante da porção sul de nosso Estado, natural de Ouro  
Fino, cidade próxima à saudosa São Lourenço, nossa terra, de Ivanise e de nossos filhos, o Deputado apresenta inúmeras propostas  
culturais relevantes, numa clara demonstração de sua vocação para as causas sociais, culturais e educacionais.

A Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais estende tal honraria à imprensa brasileira, em face do êxito e da gloriosa história da  
imprensa mineira, cuja trajetória pioneira merece ser relembrada. Em 1807, o Padre mineiro José Joaquim Viegas de Menezes, em 
período então proibido, imprimiu um poema, o chamado “Canto Panegírico”, de autoria de Diogo de Vasconcelos, em homenagem ao  
Governador da Província de Minas Gerais, o Visconde de Condeixa. Assim surgia a primeira impressão mineira, em calcografia,  
técnica que usava chapa de metal fixa, cuja descoberta pelo então Diretor do Arquivo Público Mineiro, Teixeirão, foi tão bem descrita  
no livro "O 1º Impresso em Minas Gerais", de Tarquinio José Barbosa de Oliveira, que tivemos o privilégio de editar nos longínquos  
anos de 1970, no século passado, pela Casa dos Contos de Ouro Preto.

O mesmo Padre foi, depois, o responsável pela implantação da primeira tipografia construída no Brasil. Foi também em Ouro Preto 
que o português Antônio Isidoro da Fonseca fundiu os tipos, construiu o prelo e todas as peças de uma tipografia, com a indispensável  
ajuda do Padre. É natural, então, que o berço maior das nossas artes, da nossa cultura, da nossa liberdade e da nossa cidadania nos  
legasse, igualmente, algo tão precioso e grandioso como a Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais.
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Nasceu em Ouro Preto, em 6/11/1891, a Imprensa Oficial de Minas Gerais, com o objetivo maior de publicar atos legais e notícias  
de interesse do governo. Quatro anos depois do lançamento do "Minas Gerais", o governo decidiu pela transferência da Imprensa 
Oficial de Ouro Preto para a nova Capital. Em 1914, o órgão oficial introduz a linotipia, sistema de matrizes que, após agrupadas, 
servem para fundir uma linha de chumbo contendo todos os caracteres que foram previamente registrados no teclado. O uso dos  
linotipos na Imprensa Oficial significou a troca da tipografia manual pela mecânica, propiciando ganhos de produtividade e qualidade.

O “Suplemento Literário”, em caderno separado, voltado para a produção cultural mineira, é implantado em 1966. Foram vários os  
importantes redatores, ensaístas, pensadores, romancistas, prosadores e poetas que marcaram presença no “Suplemento Literário”, 
como Carlos Drummond de Andrade, Juscelino Kubitschek, Eduardo Frieiro, Emílio Moura, Cyro dos Anjos, Moacir de Andrade, 
José Guimarães Alves, Murilo Rubião, Mário Matos, Vivaldi Moreira e muitos outros também da estatura do caro amigo Affonso 
Ávila, perda intelectual mais recente de Minas.

Outras publicações periódicas são incorporadas depois ao “Minas Gerais”, como o “Suplemento Rural”, a “Revista Minas Gerais”,  
a  “Revista  Libertas”,  a  “Série  Museus”,  a  “Série  Governadores”,  por  exemplo,  descontinuadas  há  algum tempo.  Em 1980,  é 
implantado  o  moderno  sistema  de  impressão  de  origem alemã:  o  ofsete.  Da  linotipia  ao  processo  de  impressão  em ofsete,  à  
sistematização e informatização dos processos de trabalho, à reciclagem e ao aprimoramento profissional, a Imprensa Oficial traça  
uma trajetória  histórica de evolução constante.  Hoje,  seu diário "Minas Gerais" está  disponível  em todos os Municípios  e  suas  
páginas, que incluem noticiário, traduzem a transparência dos atos administrativos dos poderes públicos, além dos aspectos mais 
significativos da cultura mineira e da ampla informação parlamentar, legislativa e judiciária.

Atualmente,  continuamos aprimorando os trabalhos para oferecer produtos e serviços de excelência,  com preços competitivos,  
mediante a utilização de modernos e sofisticados equipamentos, inclusive uma moderníssima sala-cofre, o que permite a editoração  
eletrônica e a composição automatizada, proporcionando segurança e credibilidade às operações. A Imprensa Oficial do Estado de  
Minas Gerais foi pioneira em disponibilizar o diário oficial na internet. E mais: tem adquirido novos equipamentos que possibilitam 
melhores produtos gráficos, bem como um jornal com maior qualidade de impressão. Melhorar a capacidade de difusão informativa é 
uma  grande  contribuição  que  se  deve  oferecer  aos  nossos  usuários.  E  melhorar  a  qualidade  dessa  informação,  aprofundá-la,  
contextualizá-la, facilitar seu entendimento pelo leitor, situando os fatos na linha do tempo, é nossa tarefa principal.

A Imprensa Oficial tem redobrado seus esforços para o desenvolvimento de políticas de recursos humanos. Os treinamentos, que  
fazemos questão de executar, tornaram-se uma atividade prioritária e ininterrupta nesta gestão, com visíveis resultados no aumento da  
autoestima de seus servidores. Fazemos questão de reiterar, aqui e agora, aos nossos servidores o comprometimento desta Diretoria-
Geral para com seus anseios funcionais, salariais e profissionais. Nesse aspecto, vale ressaltar ainda que a Imprensa Oficial abriga em  
seus  quadros  servidores  portadores  de  necessidades  especiais,  sendo  eles  verdadeiras  revelações  de  competência,  dedicação  e  
desempenho. Novos projetos já começam a surgir, como a valorização do coral e o possível retorno da orquestra sinfônica, ambos 
com a participação direta dos servidores.

Ressaltamos o nosso comprometimento com a cultura, por meio do conjunto de ações que estamos implementando para viabilizar o  
retorno  à  sociedade  do  Teatro  Clara  Nunes,  conforme  expressa  determinação  do  Governador  Antonio  Anastasia,  a  cultura  
cinematográfica, a instalação da galeria de exposições artísticas, a montagem de videoteca, a impressão de livros e outros tipos de  
manifestações e afazeres artísticos e culturais. Estamos ultimando o lançamento de dezenas de novos projetos relacionados com o 
resgate histórico da instituição e com a preservação do patrimônio material e imaterial da Imprensa Oficial, tais como: as simultâneas 
revitalizações físicas dos edifícios da autarquia, iniciando-se pela recuperação e pintura das fachadas do prédio histórico mediante 
pintura antipichação, contando com importante parceria do Ministério Público na divulgação da campanha Nossa Cidade mais Limpa.

Os eixos histórico,  administrativo,  industrial  e  tecnológico,  além do eixo  cultural,  são os  quatro  grandes  pilares  básicos  que  
planejamos desenvolver nesta gestão. Encontra-se em fase final a instalação do Memorial da Imprensa, com exposição permanente de 
máquinas,  equipamentos,  acessórios,  utensílios  e  publicações.  Em breve,  teremos  o  lançamento  de  novas  publicações,  como o  
“Geraizinho”, destinado ao público infantil, e o novo caderno “Noticiário”, diário e colorido. Nos próximos dias, teremos a reativação  
da biblioteca com sua sala de leitura, além da disponibilização de espaços para exposições temporárias, para palestras e seminários e  
para manifestações artístico-culturais.

Será inaugurado o projeto Raiz das Palavras, que, além de assegurar a preservação das árvores do entorno do edifício sede da 
Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais, levará ao público frases e pensamentos de ilustres escritores e ex-dirigentes da casa.  
Com a gloriosa PMMG, faremos a Imprensa Musical,  que pretende oferecer,  de janelões  do prédio,  entretenimento musical  ao  
entardecer. Os lançamentos da “Memória de 1966 do Suplemento Literário e da Medalha Comemorativa”, pela Casa da Moeda do  
Brasil, ocorridos nas solenidades do dia 21 de abril deste ano, repercutiram de forma simpática às atividades implantadas. São essas 
algumas das ações que por certo transformarão, definitivamente e em posição de grande destaque, a sede da Imprensa Oficial do  
Estado de Minas Gerais em um grande corredor cultural no Centro de Belo Horizonte, corredor que terá painéis de artistas da Escola  
Guignard.

Celebramos contrato de manutenção predial para o edifício sede e o edifício do Bairro Saudade, onde é rodado o “Minas Gerais”, de 
forma a permitir a constante higienização aparente e, sobretudo, estrutural dos edifícios, refletindo, de forma positiva, no bem-estar e 
na segurança dos servidores e da sociedade.

Enfim, Srs. Deputados, autoridades presentes, senhoras e senhores, com este sintético relato, queremos mostrar que nossa missão é  
divulgar e promover o resgate do importante papel da Imprensa Oficial no cenário das letras, das artes e da cultura do Estado, bem 
como garantir as condições técnicas e operacionais que lhe permitam manter sua importante participação no mercado tecnológico e  
industrial da região, do Estado e do País.

Concluindo,  gostaríamos  de  registrar  que  este  marco  dos  120  anos  da  Imprensa  Oficial  delineará  uma  nova  visão  rumo  à  
modernidade  e  à  retomada  cultural  em prol  da  sociedade mineira.  E,  neste  momento,  em reconhecimento  à  iniciativa  do  caro  
Deputado Dalmo Ribeiro Silva, passaremos às suas mãos uma placa de agradecimento, feita na própria Imprensa, e, às do Presidente  
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desta  reunião,  para  o  acervo  da  Assembleia  Legislativa,  um  exemplar,  em  prata,  da  medalha  da  Casa  da  Moeda  do  Brasil  
comemorativa dos 120 anos da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais e um exemplar do “Memória de 1966”, do “Suplemento  
Literário”. Muito obrigado.

Exibição de Vídeo
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo que contém o Hino da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais,  

composto e interpretado por Eduardo Ladeira,  com a apresentação do painel  “Doce Música Mecânica”,  obra do artista  plástico 
Fernando Pacheco, presente nesta solenidade, que ilustra, em imagens, a trajetória da instituição em seus 120 anos.

- Procede-se à exibição do vídeo.
Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Coral da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais, que, sob a regência da  
Maestrina Vívian Assis, apresentará as músicas “Freedom is coming”, também conhecida como “Siyahamba”, nome original de uma 
canção africana de autor desconhecido, com o arranjo de Anders Nyberg; e “Berimbau”, de Baden Powell e Vinícius de Moraes.

- Procede-se à apresentação musical.
Mensagem do Governador

O locutor - Neste momento, assistiremos a um vídeo com uma mensagem de Sua Excelência, o Governador do Estado, Antonio  
Anastasia, parabenizando a Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais pelos seus 120 anos de fundação.

- Procede-se à exibição do vídeo.
“O Governador Antonio Anastasia - Neste ano, a Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais comemora 120 anos de sua fundação,  

com mais de um século de serviços prestados não só à administração pública do Estado de Minas Gerais, mas também à cultura e à  
inteligência de Minas Gerais. Eu gostaria, portanto, neste momento festivo, de comemorações desse aniversário tão importante para  
Minas Gerais, de cumprimentar toda a equipe da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais, não só sua direção, mas sobretudo os  
seus servidores e toda a comunidade que está vinculada aos objetivos dessa importante autarquia do Estado de Minas Gerais. A 
Imprensa Oficial, além do seu papel tradicional e clássico na elaboração e publicação dos atos oficiais do governo, tem também um  
papel fundamental, cada dia mais resgatado para as atividades de natureza cultural. Portanto, parabéns à Imprensa Oficial por esse  
aniversário. E tenho certeza de que teremos muito mais boas notícias em relação a essa importantíssima administração da Imprensa 
Oficial de Minas Gerais. Parabéns! Muito obrigado”.

Palavras do Sr. Presidente
Quero, na pessoa do Dr. Eugênio Ferraz, saudar a todos os integrantes do quadro de servidores da Imprensa Oficial; na pessoa do  

Dr. Adriano Magalhães, todas as autoridades do Poder Executivo que participam desta solenidade; e, na pessoa do Deputado Dalmo 
Ribeiro Silva, todos os Deputados da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

Quero, antes de iniciar a leitura da mensagem do Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa, fazer um pequeno 
comentário, até para mudar um pouco a rotina. Sei que há muitas pessoas que ainda estão encantadas com a música; outras estão na  
expectativa do coquetel. Porém, prometo a todos que a minha fala não vai durar mais do que duas horas. Ficará bem longe disso.

Quero apenas transmitir aqui a mensagem do Presidente da Assembleia, Deputado Dinis Pinheiro. O segundo texto, que acaba de  
chegar às minhas mãos, é do Deputado Dinis Pinheiro. (- Lê:) “Esta Casa, espaço privilegiado de interlocução entre a sociedade e o 
poder público, tem grande satisfação em homenagear a Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais, respeitável autarquia que tem, há  
12 décadas, levado aos cidadãos mineiros informação de qualidade sobre os atos do poder público com seriedade e transparência. A 
transparência dos atos da administração pública é ingrediente essencial de uma sociedade democrática fundada na liberdade. Não é  
mera coincidência, portanto, que a primeira edição do diário oficial de Minas Gerais, principal publicação da Imprensa Oficial, tenha 
circulado no dia 21/4/1892, data em que se celebrava o centenário do martírio de Tiradentes.

Os ideais libertários dos Inconfidentes, profundamente enraizados nas tradições mineiras, haviam ensejado, um ano antes, no dia 
6/11/1891, a criação da Imprensa Oficial,  que surgia em Ouro Preto,  então Capital  do Estado,  para levar  ao povo informações  
governamentais  antes  restritas  aos  bastidores  do  poder.  O  momento  histórico,  marcado  pela  Abolição  da  Escravatura  e  pela  
Proclamação da República, era prenúncio para a criação de instituições inspiradas por noções republicanas e democráticas. Em Minas, 
buscava-se modernizar a administração pública, inclusive por meio da mudança da Capital para uma cidade planejada e racional, 
construída na região central do Estado. Com a inauguração de Belo Horizonte, ainda denominada “Cidade de Minas”, a Imprensa 
Oficial foi instalada na Avenida Augusto de Lima, no prédio projetado especialmente para abrigá-la. No histórico edifício, a autarquia 
passou,  nas  décadas  que  se  seguiram,  por  inúmeras  transformações,  refletindo  o  desejo  de  seus  Diretores  de  mantê-la  sempre 
sintonizada com as inovações e necessidades de cada época.

Ao longo desses 120 anos, a Imprensa Oficial tem se empenhado em buscar soluções tecnológicas atualizadas e adequadas para a 
prestação eficiente do serviço público sob sua responsabilidade. Além disso, iniciou seus trabalhos utilizando a tipografia manual,  
que,  posteriormente  foi  substituída  pela  impressão  ofsete,  a  qual,  por  sua  vez,  deu  lugar,  recentemente,  à  tecnologia  digital.  A 
publicação de uma versão inteiramente digital do periódico na internet, democratizando ainda mais o acesso, ocorreu há dois anos, 
como fruto de um processo de renovação da autarquia iniciado em 2003. A iniciativa merece os aplausos desta Assembleia, que tem, 
com êxito, adotado medidas semelhantes, pondo em prática o objetivo organizacional definido em nosso direcionamento estratégico  
de inovar mediante a incorporação de melhores práticas e novas tecnologias de informação e comunicação. Em fevereiro último, 
ocorreu a completa substituição do “Diário do Legislativo” impresso pela versão eletrônica,  aumentando a publicidade dos atos 
oficiais, economizando recursos financeiros e contribuindo para a preservação ambiental.

Além de pugnar pela disseminação das notícias de interesse dos cidadãos mineiros, a Imprensa Oficial utiliza as últimas tecnologias  
também para garantir a perenidade dos documentos a ela confiados. Ciente de que é fundamental conhecer o passado para se preparar 
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para o futuro, contribui para a preservação de nossa memória, por meio da guarda e da digitalização do acervo documental de entes  
públicos e privados.

A Imprensa Oficial atua como agente de transformação social de vários modos, entre os quais se destaca a difusão da cultura  
mineira. Há mais de quatro décadas edita o “Suplemento Literário”, tão importante não apenas para a literatura nacional, mas também  
para as nossas artes visuais e gráficas. Dele já foram colaboradores grandes nomes, como Juscelino Kubitschek e Carlos Drummond 
de Andrade, além de Murilo Rubião, que foi também seu editor. Por todas essas realizações, o “Minas Gerais” vem se mantendo como 
modelo e referência para inúmeras edições congêneres,  tanto no âmbito dos Estados quanto no dos Municípios, tornando-se um 
motivo de orgulho para todos os mineiros.

Aproveito o ensejo para parabenizar o Sr. Eugênio Ferraz, Diretor-Geral da Imprensa Oficial, por sua contribuição para que ela 
continue  sendo um exemplo  de  integridade  e  credibilidade.  Congratulo-me  também com o  Governador  Antonio  Anastasia  e  a 
Secretária da Casa Civil, Maria Coeli Simões Pires, titular da pasta à qual essa respeitável autarquia se vincula, que não têm medido  
esforços  para  aprimorá-la,  dando  ênfase  a  seu  viés  cultural.  A verdadeira  liberdade  só  é  alcançada  quando  os  cidadãos  têm 
oportunidade de conhecer e fiscalizar as ações do Estado, exercendo efetivamente os seus direitos. A Imprensa Oficial, que vem 
contribuindo há mais de um século para concretizar essa máxima, é grande merecedora da homenagem que ora lhe prestamos”.

Esta é a mensagem que o Deputado Dinis Pinheiro me pediu que transmitisse a todos da Imprensa Oficial e especialmente ao autor  
do requerimento, Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a especial de segunda-feira, dia 22, às 20 horas, nos termos do edital  
de convocação. Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 23/10/2012

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)
Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.417/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 19.976, de 27/12/2011, e  

dá  outras  providências.  (Faixa  constitucional.)  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto  na  forma  do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Minas e Energia opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que  
apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação 
do projeto na forma do Substitutivo nº 3, que apresenta, e pela rejeição dos Substitutivos nºs 1, da Comissão de Justiça, e 2, da  
Comissão de Minas e Energia.

Discussão,  em  turno  único,  do  Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  21.276,  que  obriga  os  bancos  de  dados,  os  cadastros  de  
consumidores e os serviços de proteção ao crédito a comunicarem ao consumidor a inclusão do seu nome em seus registros. (Faixa 
constitucional.) A Comissão Especial perdeu prazo para emitir parecer. Designado relator em Plenário o Deputado Glaycon Franco 
opina pela manutenção do veto.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 21.279, que altera a Lei nº 12.971, de 27/7/1998, e a Lei nº  
17.358, de 18/1/2008. (Faixa constitucional.) A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.

Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 21.281, que proíbe a cobrança de taxa para expedição e registro de 
diploma pelas escolas privadas de educação básica e pelas instituições públicas de ensino superior. (Faixa constitucional.) A Comissão 
Especial opina pela manutenção do veto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO 

DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 426/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 807/2011, do Deputado Gustavo Corrêa; 2.417/2011,  

do Deputado Leonardo Moreira.
Finalidade: debater ações preventivas para atender à demanda advinda do aumento do fluxo de pessoas e veículos nos bairros  

Bandeirantes, São Luiz, São José, Castelo e Ouro Preto.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 2.846/2012, do Deputado Célio Moreira.
Requerimento nº 3.698/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 3.693/2012, do Deputado Elismar Prado; 3.694/2012, do Deputado Carlin Moura.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei Complementar nºs 10/2011, do Deputado Agostinho Patrus Filho; 27/2012, do Tribunal de Contas;  

Projetos de Lei nºs 81/2011, da Deputada Liza Prado; 277/2011, do Deputado Paulo Guedes; 1.077/2011, do Deputado Leonardo 
Moreira; 1.585/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr; 1.619/2011, da Deputada Rosângela Reis; 1.700/2011, do Deputado Delvito 
Alves; 1.787/2011, da Deputada Liza Prado; 1.915/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred Costa; 2.077/2011, do 
Deputado Fred  Costa;  2.643/2011,  do Deputado Leonardo  Moreira;  2.883/2012,  do Deputado Gilberto Abramo;  3.003/2012,  do 
Deputado  Pinduca  Ferreira;  3.055/2012,  do  Deputado Dinis  Pinheiro;  3.069/2012,  do  Deputado  Elismar  Prado;  3.130/2012,  do 
Deputado  Doutor  Wilson  Batista;  3.146/2012,  do  Deputado  Leonardo  Moreira;  3.207  e  3.208/2012,  da  Deputada  Liza  Prado;  
3.219/2012, do Deputado Fabiano Tolentino; 3.248/2012, do Deputado Arlen Santiago; 3.260/2012, do Deputado Rogério Correia; 
3.280/2012,  do  Deputado  Pinduca  Ferreira;  3.388/2012,  da  Deputada  Ana  Maria  Resende;  3.421/2012,  do  Deputado  Leonardo 
Moreira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.209/2011, do Deputado Gustavo Valadares; 2.976/2012, do Deputado Deiró Marra.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 2.284/2011, do Deputado Rômulo Viegas.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 23/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 3.456/2012, do Deputado Fabiano Tolentino.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

24/10/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições em fase de redação final.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 23/10/2012, destinada, na 1ª Parte, à leitura 
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e aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e na 2ª Fase, à apreciação do  
Veto Total à Proposição de Lei nºs 21.276, que obriga os bancos de dados, os cadastros de consumidores e os serviços de proteção ao  
crédito a comunicarem ao consumidor a inclusão do seu nome em seus registros, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 21.279, que  
altera a Lei nº 12.971, de 27/7/1998, e a Lei nº 17.358, de 18/1/2008, e do Veto Total à Proposição de Lei nº 21.281, que proíbe a  
cobrança de taxa para expedição e registro de diploma pelas escolas privadas de educação básica e pelas instituições públicas de 
ensino superior; e do Projeto de Lei nº 3.417/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 19.976, de 27/12/2011, e dá outras  
providências; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 22 de outubro de 2012.
Dinis Pinheiro, Presidente.
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